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1                                                       Estado  do Rio Grande do Sul 

                                                Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

                                                               Avenida 28 de Dezembro, 3855                              

ATA DA QUADRAGÉSSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXTA LEGISLATURA, EM 14 

DE NOVEMBRO DE 2017. Presidida pelo Vereador, Vino Peter, Secretariada pela Vereadora Ieda 

Fatima da Silva Brandeburski. Às 19 horas e 44 minutos havendo número regimental, foram abertos 

os trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Fabiano Ávila da Rocha, 

Helio José Langhanz, José Altair Neugbauer e Silva, Luiz Carlos Westphal Dummer, Sérgio Luís 

Bueno de Oliveira e Márcio Luís Jaskulski. Ato contínuo, leitura da Ata da Quadragésima Primeira 

Sessão Ordinária, da Sexta Legislatura. Votação da Ata: Aprovada por todos os Vereadores. 

Leitura das correspondências recebidas pela Câmara. Leitura do oficio nº 372/2017, oriundo Poder 

Executivo.  Leitura do oficio nº 373/2017, oriundo Poder Executivo.  Leitura do oficio nº 374/2017, 

oriundo Poder Executivo.  Leitura do oficio nº 375/2017, oriundo Poder Executivo.  Leitura do oficio nº 

376/2017, oriundo Poder Executivo.  Seminário oriundo da SMECD. Ofício nº 073/2017, oriundo da 

Câmara dos Deputados.  Dando continuidade passou se a---------------------------------------------------------

----------------------------------------------------------------ORDEM DO DIA------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

Leitura do parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Controle Externo ao Projeto de 

Resolução nº 06/2017, autoriza abertura de crédito suplementar adicional no valor de R$ 9.000,00.  

Discussão do Projeto de Resolução nº 06/2017. Vereador Helio José  se manifestou: “Eu quero 

deixar bem claro, que como já fiz na outra sessão aonde votei contra de forma do Projeto Decreto 

Legislativo número zero um , aonde nomeia servidores para os atos inerentes a licitação. Hoje a 

gente está autorizando nove mil reais para o pagamento da planta da referida construção. Eu disse 

que seria favorável e sempre cobrei já em outras gestões para que seja construído o acesso dos 

cadeirantes em frente a Câmara de Vereadores. O projeto é importante, mas, no entanto nesse 

momento eu acho que deveria de ser construído o acesso aos cadeirantes e após a conclusão em 

ouros anos o restante da obra, que é o cercamento ao redor da Casa Legislativa que, no entanto 

hoje no Projeto tem noventa centímetros  a grade em frente a Câmara de Vereadores e como mostra 

a planta um metro e meio nas laterais. Então não tem segurança nenhuma, não temos ruas abertas 

não sie como foi feito o acordo com o município quanto à liberação, mas aqui foi colocado como já 

dizia anteriormente a carroça na frente dos bois, feito o Projeto sem ter os nove mil reais liberados 

para o pagamento da planta. Lamento nesse ano de crise como falta dinheiro para farmácia básica 

no município falta dinheiro para manutenção das duas máquinas que estão paradas no município vai 
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se construir uma obra simplesmente nos fundos para embelezar. Presidente vou votar favorável, 

mas fica essa consideração deveria de ser a parte cinquenta por cento desse valor colocado junto a 

Secretaria de Obras ou saúde para melhor nesse momento aproveitar, obrigado.” O Projeto de 

Resolução nº 06/2017, aprovado por todos os Vereadores. Leitura do parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final ao Projeto de Lei nº 58/2017, altera o inciso VI do 

artigo 5º da Lei 1058/2016, que institui o Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente. 

Discussão do Projeto de Lei nº 58/2017. Vereador  José Altair  se manifestou: “Boa noite 

Presidente, boa noite colegas Vereadores, esse Projeto de Lei é um Projeto meramente 

administrativo correção de acordo com a exigência da legislação sobre um assunto muito importante 

que é o Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente, esse público vulnerável que 

precisa do apoio do município graças a Deus a nossa região a maioria das famílias tem estrutura 

para cuidar das crianças, mas sempre tem um caso ou outro que há crianças em situações de 

vulnerabilidade e os recursos para essa área as vezes são escassos, esse fundo é muito importante. 

Então parabenizo a administração por estar adequando a Lei a realidade da necessidade por isso 

meu voto é favorável.” O Projeto de Lei nº 58/2017, aprovado por todos os Vereadores. Leitura 

do pedido de Indicação nº 303/2017, de autoria do Vereador Vino, onde pede apoio do plenário. 

Indicação nº 303/2017, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 

304/2017, de autoria do Vereador Vino, onde pede apoio do plenário. Indicação nº 304/2017, 

apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 305/2017, de autoria do 

Vereador Vino, onde pede apoio do plenário. Indicação nº 305/2017, apoiada por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de Indicação nº 306/2017, de autoria do Vereador Cylon, onde pede 

apoio do plenário. Indicação nº 306/2017, apoiada por todos os Vereadores. Leitura do pedido de 

informação nº 68/2017, de autoria do Vereador Vino. Leitura do pedido de informação nº 69/2017, de 

autoria do Vereador Vino. Como não havendo nada mais a ser tratado na ordem do dia passamos 

ao-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

A Vereadora Ieda passou a palavra: O Vereador  José Altair  se manifestou: “Boa noite 

Presidente, boa noite colegas Vereadores, comunidade que nos assiste e também um boa tarde ao 

pessoal que ouve através da rádio Ideal FM. Gostaria de fazer aqui um comentário e parabenizar a 

atuação da Brigada Militar em nosso município, muito se falou aqui vários comentários a maioria 

deles questionando da pouca frequência da Brigada nas ruas, sabemos as dificuldades pelo que sei 

nada de novo aconteceu como vir mais viaturas ou mais efetivos, mas eu tenho visto a Brigada 

Militar circulando mais no nosso município. Então a gente teve em Camaquã com uma comissão de 
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Vereadores onde foi nos passado a dificuldade que eles estão enfrentando e a gente então 

parabeniza os que estão ali trabalhando mesmo com dificuldade uma equipe pequena mas estão se 

desdobrando e dando o melhor de si para nossa segurança que nosso município ainda é visto como 

município tranquilo. Também falando sobre estradas no domingo eu circulei ali nas estradas do São 

Braz passei em frente a propriedade do senhor Vanderlei Afeldt, e naquela região ali as estradas 

estão muito boas, encascalhadas patroladas sai ali na esquina dos Ebel, ali naquele travessão que 

tem aquele mato fechado ali, então naquela região  ali para cá também perto do Arnoldo Schmegel 

muito boas as estradas ali, então parabenizo quando está bem feita ali na propriedade do Vanderlei 

Afeldt, mas temos outras estradas precisando muito inclusive quero eu não refiz a indicação de 

maneira oficial, mas falo aqui estrada da família do seu Eliseu Tavares, que até pouco tempo o 

veiculo da Prefeitura ia lá todos os dias porque fazia não lembro se era radioterapia ou quimioterapia 

em Porto Alegre e era buscado pelo veiculo do município foi pedido aqui por mim mais de uma vez 

os motoristas da Prefeitura iam lá e viam a precariedade disseram que fariam após a chuva, então 

eu refaço aqui o pedido para que lembrem daquela estrada lá e assim que puder façam o conserto. 

Também gostaria de fazer um comentário nós tivemos aqui a presença do Secretário de Saúde na 

sessão passada e essa semana mais de uma pessoa  me procurou preocupado inclusive um senhor 

que é plantador de fumo caiu da estufa e quebrou o pé e ele precisa fazer vinte sessões de 

fisioterapia para melhorar rápido para poder colher seu fumo, a sua família depende disso e uns dias 

atrás ele procurou a Secretaria dez dias atrás e a informação ele teve que no final do mês de 

novembro ele voltasse para fazer um pedido para em dezembro receber três fichas de fisioterapia e 

ele me perguntou como que eu vou colher meu fumo com meu pé desse jeito, se agora no incio de 

novembro eu preciso de vinte. Então eu diria aqui que a administração revesse as despesas 

contasse alguma outra despesa e até dezembro aumentasse esses números de fichas nesses casos 

especiais, específicos  e ao mesmo tempo a pouco e vi o Vereador Helio aqui comentando da falta 

de dinheiro para manter a farmácia básica do município, realmente muitas pessoas reclamam de 

falta de medicamentos e medicamentos de uso contínuo só que a gente vê dois pesos e duas 

medidas ao mesmo tempo falta medicamento reduz-se as fichas de fisioterapia estamos aqui na 

Casa para deliberar sobre um Projeto de criação de cargos que vai aumentar a despesa, enquanto 

que a falta que está fazendo lá que eu sei é o farmacêutico que a pouco tempo foi criado dois cargos 

atualizado salário então se não farmacêutico tem que correr atrás é questão de gestão de ter um 

bom administrador indo em busca de um profissional se não tem em Chuvisca vai em Camaquã se 

não tem em Camaquã vai em Porto Alegre tem que se mexer tem que ter atitude. Não podemos 

achar desculpas para não atender o nosso povo, deixo aqui um abraço a todos nosso amigos 

Chuvisquenses, desejando uma boa semana de trabalho e de atividades e voltamos na próxima 
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sema aqui para mais uma sessão, um abraço e obrigado a Deus pela oportunidade.”  O Vereador 

Luiz passou a palavra: “Boa noite Presidente, colegas Vereadores, pessoas da comunidade que 

nos assistem, aqui presentes e em Casa pela rádio Ideal. Hoje estive olhando estradas, localidades 

da Bela Vista, Caititu, Palmeira, Costa da Pitanga aonde passei na ponte que estava sendo 

concluída, faltava  apenas só mais uma carga de cascalho e uma cabeceira da ponte. E lá fazendo 

com o encarregado de obras seu Geraldo Dorneles que ainda hoje seria liberado aquele travessão, 

onde falando com funcionários, Secretaria de Obras estariam ofendidas por comentários de 

Vereador que eles estavam sentados sem ter o que fazer, acompanho quase sempre que posso os 

serviços, vejo que muitas vezes que eles  passam até do horário para concluir o serviço. Então mais 

duas pontes novas concluídas. Sei que tem muito ainda por fazer, mas acho que ainda temos bem 

em vista do ano federal que a gente vê na situação eu anda nosso estado não conseguindo pagar 

professores, seguranças do jeito que está. Hoje vi noticias parece que mais um hospital em Porto 

Alegre está para fechar e se o estado vai mal, o que vais ser dos municípios e cada vez menos 

repasses do estado. Outro assunto era liberação da cascalheira agora a cascalheira da Palmeira 

liberada vai facilitar bastante o serviço de colocação de cascalho em toda aquela região por ser mais 

perto trazendo economia principalmente combustíveis, deslocamento das máquinas. Tive vários 

pedidos e melhorias de estradas, entradas de propriedades também onde já passei Secretário para 

serem feitas. No ultimo dia domingo estive presente no campeonato intercolonial no Campo do Helio 

Tuchtenhagen e já aproveitando e aqui convidando a todos para próxima rodada que vai ser no 

próximo domingo, por hoje seria isso ai um boa noite a todos.”  O Vereador Márcio se manifestou: 

“Boa noite senhor Presidente, Secretário, colegas Vereadores, comunidade que nos assiste, e 

também aos ouvinte das rádio Ideal FM. Quero começar sobre um acontecimento agora na vinda 

aqui para Câmara e eu já tinha reparado   o qual é a pintura dos quebra-molas que até fica um dica 

está faltando uma placa de sinalização do pessoal ao contrário dessa pintura, hoje eu vinha de casa 

para Câmara ali próximo a Comunidade São José pintaram hoje e colocaram desvio, fiz o desvio 

para minha surpresa no sentido contrário vinha um carro mas eu tinha um espaço para passar 

estava de moto daqui a pouco outro começou a ultrapassar e com isso nós ficamos três na mesma 

pista, e de quem tem o direito ali de passar daqui para lá o pessoal está indo como se fosse mão 

dupla então eles tem direito. E se a sinalização está mandando vim para esse lado o pessoal daqui 

não sabe se eu vou vim ou se eu não vou vim, e se der um acidente quem é que simplesmente daqui 

para lá que é sentido duplo de circulação o pessoal vai saber olha só temos uma mão para ir a outra 

está voltando. Então são pequenas coisas que acabam causando um prejuízo enorme que seja 

pessoas ou bem materiais ou pessoais. Então fica um alerta para administração que coloque uma 

placa indicando e que também reveja as pinturas que estão sendo feitas na questão de qualidade da 
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tinta que tem quebra-molas que foi pintado em questão de poucos dias e já está soltando a tinta que 

está no quebra-molas e também não estão refletindo nada que era a real função dessa pintura. 

Iluminação pública não fiz novamente reiteração porque já foram várias e até agora já se passam 

quarenta lâmpadas queimadas. Então ai fica novamente mais uma solicitação para que seja trocada 

essas lâmpadas na nossa cidade. Também ontem acabou acontecendo um acidente com um ônibus 

de transporte escolar próximo ali o Passo das Almas a sorte que o ônibus estava parado esperando 

que acontecesse foram lá fizeram a limpeza da sarjeta em vez de terem retirado com uma caçamba 

ali não deixaram nas laterais da estrada, com isso estreitaram a estrada para o fluxo de veículos 

sabendo ou vendo que possivelmente poderia causar um acidente o motorista acabou parando e o 

carro freou abaixo e veio e não teve o que fazer e acabaram se batendo, por sorte nenhuma criança 

se feriu até muito pouco perceberam o acidente porque o ônibus estava parado graças a esse 

motorista que viu que poderia acontecer um pior ali e acabou segurando. Então aqui a gente ouvia 

reclamações de roçagens de estradas para transporte escolar que vai causar um acidente, agora 

chego na administração e acabam fazendo coisas piores e causando até mesmo acidentes que se 

coloquem essa limpeza em cima de uma caçamba que tirem e deixem a estrada na largura que ela 

está que assim consiga se passar do veiculo e quem esteve no local ou passou por lá sabe que não 

tem condições de se encontrar em dois veículos. Já foi também comentado aqui pelo colega 

Vereador Altair dessa criação de cargo, também comentado pelo Vereador Helio da falta de dinheiro 

no município, mas acaba acontecendo isso, temos até mesmo chefe para mandar e não tem índio 

para executar e assim nós estamos e podemos saber que foi colocado funcionários para o serviço e 

está faltando índio agora para executar, isso são gírias que a gente usa, mas tem o Chefe e não tem, 

o empregado para que daqui a pouco não seja mal interpretado e até mesmo as pessoas sabem 

saiam falando que a gente está falando. Então o Chefe existe e não existe funcionário para que ele 

possa mandar ele executar o serviço. Também recebemos hoje do Instituto Tiradentes sobre uma 

pesquisa que foi feita no município agradeço por ter ficado com colar de bronze quer conferir aqueles 

politico que tiveram aprovação na mencionada enquete que possuam ilibada moral e relevante 

serviços prestados em prol da comunidade. Agradeço a todos aqueles que de uma maneira ou de 

outra que me ajudaram para que eu estivesse aqui nessa Casa na Câmara de Vereadores. Temos 

outros assuntos, mas nosso tempo já está se esgotando meu muito obrigado até a próxima sessão.” 

O Vereador Sérgio passou a palavra:   O Presidente Vino se manifestou: “Boa noite ao Vice-

Presidente da Câmara Vereador Sérgio, Secretária Vereadora Ieda e demais Vereadores e a 

comunidade que nos assiste a gente as vezes vê coisas que só a gente que está aqui dentro vê a 

realidade o que realmente acontece. Isso deixa a gente triste atitudes de certos Vereadores 

querendo aparecer colocando no face, não respeitando nem mesmo o Regimento Interno, se 
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aproveitando muitas vezes da oportunidade para confundir o nosso eleitor. Estou falando do 

Vereador Helio, espero que na próxima discussão de Projetos respeite os três minutos e ai faz sua 

gravação coloca a gravação para mim, pode gravar Vereador, eu não tenho nada a esconder a 

minha vida é transparente não devo satisfação. Vereador falando tanto de economia que é para 

economizar que podia esperar certas obras e por surpresa minha esse Vereador pedindo uma diária. 

Esse Vereador já recebeu a maior diária dentro dessa Câmara de Vereadores esse ano e foi a 

Brasília e ai vem aqui na Tribuna falar o contrário, diz que é para economizar e querendo se 

aproveitar da mesma oportunidade Vereador é feio Vereador, vamos usar a sinceridade a nossa 

politica já está tão desmoralizada, fazendo esse tipo de politica desmoraliza bem mais Vereador é 

feio vamos usar a sinceridade vamos ser homem assumir as atitudes não vamos ser cínico colocar 

nas redes confundindo o eleitor, como mesmo assim na sessão passada falou que não tinha dinheiro 

para obra que tinha colocado a carreta na frente dos bois já tem dinheiro como é que não tem, como 

que  tem, ai fica confundindo o eleitor que não está entendendo a realidade querendo se aproveitar, 

isso é um tipo de trabalho que eu nunca faço que o respeito e a sinceridade faz parte da politica, a 

politica está tão desmoralizada que tem certos políticos que levam a esse caminho é triste a gente 

passar por essas situações, sinceramente político serio hoje em dia já pensa será que vale a penada 

vontade as vezes de desistir, não que todo politico é ladrão, tem políticos honestos, dentro do nosso 

município já tivemos pessoas serias, temos desistindo da politica muitas vezes querendo trabalhar 

serio  não consegue porque sempre tem uns aproveitadores querendo se aproveitar dessas 

oportunidades é triste. A gente vê diariamente falta de remédio no posto de saúde, falavam tanto que 

ia ser mudança, lamentavelmente a mudança foi para pior, se vendo passar um ano e muito pouco 

sendo feito. Espero que não seja verdade, segundo informações o município vai perder seiscentos 

mil reais por falta de competência do governo, espero que essa retroescavadeira da emenda do 

nosso Deputado do PMDB, Alceu Moreira não seja também perdida até o fim do ano. Espero ai vem 

um certo Vereador ai chamar os outros de incompetente, que façam um governo que assumam a 

responsabilidade não perca o dinheiro que está para vir ao nosso município, dia a dia fica 

decepcionado com o que a gente vê. Quero também estávamos falando sobre a Brigada Militar, 

quero também agradecer ao comandante de Camaquã que com certeza, deu algum, reflexo na 

nossa visita que fizermos lá a gente já reparou que a Brigada já está mais atuante do nosso 

município, então a gente agradece hora que eu ir em Camaquã vou ir lá pessoalmente agradecer o 

comandante que tem melhorado a segurança do nosso município. Por hoje seria isso, um grande 

abraço e até a próxima sessão, mesmo sendo feriado a amanhã a transmissão da rádio continuará 

normalmente.”  O Vereador Cylon se manifestou: “Boa noite Presidente, Secretária, colegas 

Vereadores, a comunidade que nos assiste, motoristas que estão aqui hoje nos ouvindo hoje tem 
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três que tem outro integrante dos motoristas. O que me trás aqui em primeiro lugar da Secretaria da 

Saúde, a comunidade me cobra bastante me cobra dos Vereadores, que na terça passada teve o 

Vereador Ex-Vereador Secretário Juliano sobre o ocorrido que deu as perguntas que foi feita para 

ele não meteu outras no meio era para ser individual e pediu para fazer todas juntas e não 

respondeu nada  o que ele não me respondeu me perguntaram porque eu não respondi as 

perguntas que foram perguntadas que hora chegou a paciente no posto e que horas foi removida 

para Camaquã e ele não respondeu, nada nada, não combinou nada que ele respondeu aqui e não 

respondeu, então pessoal cobra que eles tinham que ver responder as perguntas que ele responder 

que fosse individual cada um perguntasse que ele respondesse que hora ele chegou, no posto e que 

hora foi removida para Camaquã e o que ocorreu, isso ai ele não respondeu nada disso ele não 

respondeu e na farmácia o farmacêutico pediram para ser vinte horas não tem farmacêutico na 

Chuvisca é um vergonha para nosso município a única farmácia que tem dentro do município, único 

posto de saúde muito o secretário dizia quando era Vereador aqui único posto de saúde que tem 

dentro do município aqui, hoje está lá no poder e não consegue um farmacêutico para o nosso 

município, isso ai é vergonhosos para o Secretário, no tempo anterior nunca faltou farmacêutico 

dentro do município, hoje desde janeiro sempre esteve faltando, teve se pagado muito tempo por 

RPA uma farmacêutica lá que não consegui farmacêutica, e agora continua vinte horas, não 

conseguem nem de vinte horas. Então o pessoal não quer vir trabalhar, Vereador Helio estava 

faltando que não tem no município, poucos dias o contador Mauro, falou na rádio que o município 

está bem que tinha dinheiro, dinheiro tem no município, então não tinha dificuldade de dinheiro  que 

não precisava o município de momento dizia que não tem direito o município estava mandando bem  

que dinheiro tinha, até agora não teve dinheiro para dar contrapartida nas retroescavadeiras que 

está precisando. Então são coisas assim, que deixam a comunidade naquela tem dinheiro ou não 

tem? Vai para rádio, diz que tem, Prefeito e o Secretário disseram que tinha dinheiro um diz que tem 

dinheiro, o outro diz que o município está em crise não tem dinheiro. Isso ai então a comunidade 

cobra tem ou não tem? Tem que ver se está com dificuldade está difícil a arrecadação caiu bastante, 

então tem que botar mais funcionários e ai vai faltar mais dinheiro ainda. Essa funcionária para o 

posto de saúde, isso ali seria muito bom, mas primeiro vamos conseguir o farmacêutico, depois que 

tiver o farmacêutico ali ai pode se tiver dinheiro pode colocar outro funcionário, mas o farmacêutico é 

essencial para o nosso município, sempre que não tiver eu vou cobrar, quinta-feira passada tinha 

bastante gente que era a Doutora Juliana teve duas ou três pessoas receberam o remédio, depois se 

fechou a farmácia e não teve mais remédio, fecharam a farmácia que não tinha mais remédio para 

ninguém tinha bastante gente. Sexta-feira abriram mais um pouco, mas era para ficar o dia todo a 

farmácia aberta eles fecharam nos primeiros teve ai depois não precisava ter fechado porque não 
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tinha remédio. sexta-feira abriram para mais um pouco foram poucos que receberam remédio, seria 

isso ai Presidente, meu muito obrigado.” O Vereador Fabiano se manifestou: “Quero aqui 

cumprimentar os colegas Vereadores, plateia que assiste, todos ouvintes a todos aqui que nos 

acompanham pela nossa rádio e também agradecer a todos que de uma maneira ou de outra 

acompanham nosso trabalho sendo aqui presente ouvir a rádio. Agradecer a presença de todos no 

campeonato do ultimo domingo no Campo do seu Helio, onde não pude estar presente até meu time, 

estava de folga nesse domingo não estava jogando e tinha outros compromissos não pude me fazer 

presente, mas quero parabenizar a todas equipes e no próximo domingo estaremos todos juntos ai 

participando desse esporte. Quero falar da enquete pelo Instituto Tiradentes e agradecer a todos 

pela que me deram a honra de obter a medalha de ouro, de Vereador mais atuante no município 

para mim é uma grande orgulho agradeço a todos a mais uma vez por ter lembrado de maneira tão 

gratificante pelo trabalho aqui feito nesse município. Agradecer a todos Chuvisquenses que 

acompanham nosso trabalho que estão junto agradecer mesmo de coração por um resultado 

gratificante para mim. Quero desejar a todos fumicultores que já iniciaram uma nova safra, desejar 

um grande bastante sorte nos negócios e na produção dos nosso fumos e aqui é oque nós mais 

produzimos em nosso município e dizer que estamos ai juntos para trabalhar por todos os 

munícipes. Então agradecer mais uma vez a todos e deixar aqui um grande abraço uma boa semana 

a todos muito obrigado.” O Vereador Helio José se manifestou: “Boa noite Presidente, colegas 

Vereadores, pessoas da comunidade que nos assistem, inicio aqui de forma que já vem 

acontecendo nessa Casa Legislativa, como já repetido várias vezes nessa Tribuna o que vem 

acontecendo triste por parte das condições dos trabalhos dessa Casa Legislativa na pessoa do 

Presidente Vino, aonde o mesmo quantas vezes ignora a questão de ordem pedida por mim 

Vereador sempre exorbitando do poder, um ato que está nos anais dessa Casa, exorbitar do poder 

como o que significa se exaltar e abusar do poder que é concedido abuso de autoridade no uso 

improprio do poder quanto a questão de ordem quanto a explicação pessoal que quando é solicitada 

por mim é ignorada quando é da sua pessoa sem inscrição na mesma sessão coloca ainda mais 

para indagar e se exaltar do Poder para denegrir a imagem de um colega Vereador isso é lamentável 

porque não é só de agora já se repeti porque essa Casa Legislativa já vem por vários anos vários 

mandatos como já tem até no ministério público os pedidos de comissão de inquérito que não foram 

dado andamento e vão ser respondidas pela promotoria pública e vão ser cobradas dessas 

autoridades, isso se lamenta e como já dizia e diz a musica de Chico Buarque a Raiva é filha do 

medo e mãe da covardia, tem raiva do Vereador Helio quando vem levantar questões de ordem que 

o nosso regimento nos concedi. Agora se o Vereador não elaborar uma questão de ordem ou que 

não satisfaça a presidência dessa Casa, depois que se faça uma reivindicação, mas de forma sem 
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se exaltar respeitando o Regimento Interno respeitando os pares dessa Casa Legislativa porque não 

é isso que a comunidade quer, como já dizia aqui que o Vereador tirou diárias maior diária. Vereador 

foi representar a Casa Legislativa aonde trouxe vários recursos para o município até então o hoje 

pedido de informação que está pedindo sobre a retroescavadeira aqui  no qual a administração 

passada não colocou no orçamento cem mil reais de contrapartida e jamais vai perder vai ser 

perdido essa verba que foi comentada pelo Presidente dessa Casa Vereador Vino jamais vai ser 

perdida porque o Prefeito não vai estar reservado cem mil reais para compra de retroescavadeira 

para o complemento da emenda parlamentar ora requerida e comentada nessa Casa Legislativa e 

mais dez mil reais também que não estava  no orçamento porque se fosse pelo governo passado 

pela gestão passada jamais estaria e seria perdido, mas em respeito ao povo que elegeu esse 

governo está lá os cem mil reservado que não estava no orçamento para retroescavadeira está lá os 

dez mil reservado para contrapartida da emenda parlamentar requerida por mim Vereador que é o 

trator e a colheitadeira de grãos. Então é isso que a comunidade quero ouvir, hoje também 

comentado sobre a diária requerida por mim, quanto eu comentei que Vereadores não conhecem 

Regimento Interno porém tem recurso para formação porque essa Casa Legislativa precisa, não só e 

umas todos os Vereadores inclusive principal presidência dessa Casa para interpretar o Regimento 

Interno, Presidente tem autonomia de dizer se libera  diária ou não para curso que o curso é um 

aperfeiçoamento dos Vereadores, para interpretação, porque tenho aqui requerido a assessoria 

dessa Casa, quanto ao ato do Presidente e não tenho até hoje o parecer entregue em mãos. Então 

basta simplesmente nós ir aos cursos para que junto nesse curso a gente entenda mais do 

Regimento Interno, não só eu, peço que demais Vereadores possam fazer esses cursos e principal 

presidência dessa Casa para assim interpretar melhor, obrigado.” Vereador Helio José fez o uso 

da palavra nos três minutos de líder: “Até já fiz a explicação do grande expediente reitero mais as 

palavras quanto ao Regimento Interno, quanto atitudes, que reiterei várias vezes, estou reiterando 

que jamais devia estar aqui discutindo esses fatos, mas é uma questão pessoal contra o Vereador 

que tu é o Vereador Helio, é não precisamos ter medo do que nós falamos, por isso eu jamais vou 

ter medo e não estava gravando nem filmando ninguém coloquei ali para a minha fala do meu 

grande expediente está ali, e está aqui nos anais dessa Casa, tem registro. Então, como eu dizia fiz 

o requerimento para concessão de diária para o curso Presidente, não é obrigado de liberarão pagar 

o curso, mas a importância do curso para o Regimento Interno para todos os atos e também muda 

muito as atitudes dos Vereadores, mas não tem conhecimento do Regimento Interno nem das 

próprias atividades inerentes ao seu cargo se eu mandar como eu dizia da Presidência dessa Casa, 

não tem porque negar uma questão de ordem para um Vereador qualquer Vereador agora se o 

Vereador faltar com respeito nessa questão de ordem, elaborada por ele, vai responder por isso, não 
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é simplesmente fazer e achar que pode fazer tudo e se exorbitando do poder. Falava-se aqui 

seiscentos mil reais que estamos perdendo não temos conhecimento do valor do que seria isso 

jamais e nem acredito nisso, o que só tinha comentado aqui os Vereadores que me antecederam já 

por várias sessões falam em retroescavadeiras de emenda parlamentar  Alceu Moreira está lá cem 

mil reais reservado reitero mais uma vez, cento e trinta e seis mil falta, veja bem cento e trinta e seis 

mil reais é uma emenda para uma retroescavadeira que estão pedindo informação quanto a emenda 

parlamentar do Deputado e porque o governo passado não colocou tanto no orçamento. Orçamento 

não foi elaborado pelo Prefeito Joel, cadê o restante cadê a contrapartida dos dez mil da 

retroescavadeira, nada disso consta ai vem se cobrar e dizer que o município vai perder a emenda. 

Graças a Deus se tem numa boa gestão até o Prefeito em seguida essa Casa Legislativa vai receber 

convite porque o Prefeito ganhou o primeiro lugar e o melhor gestor graças a equipe da Secretaria  e 

seu conjunto no Executivo melhor gestor Prefeito Municipal da Costa Doce nosso Prefeito de 

Chuvisca. Então isso mostra uma equipe muito importante, claro que não contenta a todos e eu 

estou aqui para cobrar, já cobrei muitas questões aonde muitas vezes informado ou também iludido 

como tem Vereadores que vem de casa em casa me ajudem a tirar o Prefeito me ajude a tirar o 

Prefeito, em vez de ter colegas Vereadores nem todos tem poucos que se ouviu falar, mas em vez 

de pedir ajuda para tirar o Prefeito e pedir ajuda de estaduais, federais ajuda para ajudar  a governar 

para isso que somos pagos, é isso que nós temos que fazer, ano pedindo para tirar  Prefeito de 

Prefeitura mas ajuda para governar que é o nossos salário a nossa obrigação não é só fiscalizar 

ajudar trazer recursos para o município e ajudar a fazer um governo para todos de Chuvisca que isso 

que o povo precisa, muito obrigado e até a próxima sessão.” Presidente Vino se manifestou: 

“Amanhã a sessão na rádio será transmitidas as quatorze horas não será a uma e vinte como de 

costume será um pouco mais tarde, devido ao feriado.” “NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER 

TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS 

VEREADORES PARA A SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 21 DE NOVEMBRO DE 2017, ÀS 19 

HORAS E 30 MINUTOS NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CHUVISCA.” 


